

难忘那一天

令我敬佩的陌生人

青岛大学附属中学 2024级15班 李昊轩 指导教师 王婷

五年级的夏初，我和爸爸去爬泰山。当时不算太热，尤其是山上，凉爽的山风时不时地吹过来，轻拂在脸上，掠过发丝，让人感到舒适而惬意。

虽是下午，但游客仍络绎不绝，我们边走边欣赏着路旁的风景，人们似乎都沉醉在四周一片又一片的翠绿当中。偶尔，还会有几朵或粉或黄的小花出现在草丛中。白云飘浮于前方的半山腰，视线随山峰而绵延起伏，山峰显得沉稳厚重；南天门直插云霄，凌于万山之巅；巨石在旁边的一条崎岖古道上勾勒出秀气与威严，令我心生敬畏。

不经意间，一个身影进入了我的视野——他穿着一件被汗水浸湿的背心，露出了黝黑、略显粗糙又十分强健的臂膀，上面的青筋凸起，如同饱经风霜的树干。肩上担着一根长担，两端挂着沉甸甸的货物，使他不得不驼背，沉稳地迈着“之”字形路线走在陡峭的石阶上。

他是一个朴实的挑山工。我们很快便超过了他。一

路上，我们走走停停，拍照留念，却没想到在一个休息的小亭子里又碰到了他。我甚是惊讶，便上前与他搭讪。憨厚的挑山工话不多，他说：“我已经在泰山干了十几年了，一开始是累，后来习惯了。看着那么多游客来拍照爬山，我心里蛮高兴的。”他抬起头，望着远方的山峰，将劳累与欣慰写在了笑容中。我的心也如同湖面，泛起阵阵涟漪。

接着，我又问道：“叔叔，为什么您挑着那么多东西还能跟我们的走路速度一样呢？”他低下头，略微沉思答道：“你们游客，总是要走走停停，拍照留念。但我们为一个目标努力，一直往前走。”听着他的话，我不禁陷入了沉思。

遇见泰山，遇见你，那一句“蛮高兴”源于心中的坚守和初心，让这一根扁担与纯朴、善良的心发亮，成为勤劳、坚守初心的代名词。有些人可能认为挑山工不重要，甚至卑微。但他们在我心中的形象已然成为了一座高山，成为了我的榜样。

印迹

青岛37中 七年级10班 韩宵瑞

“喂，下周四我过生日，你来不？”电话那头是我一位小学同学，他平时沉默寡言，不善言辞，今天竟破天荒地邀请我去参加他的生日聚会。虽有些疑惑，但我还是答应了。去聚会前，一定是要带些礼物的。虽然我们交情匪浅，可印象里，他的喜好并不明显，这给我留了个大大的难题。偌大的商场里，我不断地穿梭在各色货架之间寻找，心想：这朋友，可真叫人为难呢。

到达时，他在门前等待。见到我们来了，他开心地迎接每一个人，我们拿出准备的礼物递给他，他有些受宠若惊，不停地道谢。饭菜不一会儿就上齐了，美味佳肴当前，我们端着杯子，你来我往，不一会儿，便吃饱喝足。就在大家意兴阑珊之时，他提议回我们的母校看看，一听这话，我们全都来了精神。

校门口当值的大爷还是一如既往地兢兢业业，他坐在窗口，目光犀利，不时地扫一眼监控。我们意识到，这群已经毕业的“老生”从正门进入是不行了，还需另想

办法。于是我们四处搜寻突破点，在紧邻学校的开放篮球场旁发现了一个学校侧门。这可太棒了，我们冲向侧门，轻盈地跃进了学校。环顾四周，操场还是那个操场，教学楼自然也是一座没多，一座也没少，我们排成了一路纵队，像是进入了游戏的玩家，开始刺激疯狂的探险。餐厅、教室、体育器材室，还有卫生间……此时的我们，在校园的各个角落疯狂地寻找，寻找这六年间，我们曾经留下的印迹，证明我们曾经来过的痕迹。

我们从器材室里拿出一个足球，脱掉厚厚的长外衣，在学校的角落里撒着欢儿，直到汗水湿透衣衫，直到倦鸟归巢，我们忘记了时间，也早已将门口的大爷抛之脑后，重拾童年的奔放与自由。曾经的我们，在这里一起度过了六年时光，尽管当时有过迷茫，有过青涩，但是现在回想起来，却只有美好和感激。

他说，今天的生日会在他的生命中留下新的印迹。对于我们而言，这又何尝不是呢？

蔓越莓饼干的味道

青岛大学附属中学 2024级1班 陈伯睿 指导教师 李娟

母爱是一双大手，温柔地抚摸着我的心灵；母爱是一滴清水，无声地滋润我干渴的喉咙；母爱是一块饼干，是醇香甜美的滋味，让我回味无穷。

依稀记得五岁时，母亲第一次做点心。有了我之后，她很努力地要做一个好妈妈，给了我所有的爱，但她唯独不擅长做饭炒菜。我不理解，当时我为何会对她提出烤蔓越莓饼干这样一个对她难如登天的要求，但她还是答应了。

那晚，母亲开始忙碌，而我在旁边站着，看着。厨房里橘黄色的灯光，晕染出这一幕的温馨与美好。她从柜子里拿出一个大盆，拿着剪刀咔嚓咔嚓剪开了一袋面粉，倒在大盆里，又拿出一个鸡蛋，在碗沿儿上轻敲几下，放在盆上方，整个蛋自如地流到盆里。手忙脚乱地加了奶和糖后，母亲开始用力地摇搅拌器，搅匀了各种材料……虽然手法生疏，但如此认真。

母亲忙碌了好一会儿，终于把饼干胚和成了。她把面胚揪起一块，用另一只手轻轻拍了几下，再揉成一个圆圆的长条，放在面板上，拿起刀把它们分成一小块一小块的。“儿子。”母亲轻声说，“能不能帮我拿一下烘焙书，在橱子上。”我拿下来递给母亲，她仔细翻看着，好像面临重要关头，错一步便会全部毁掉。

月上柳梢。我感到困，便先去睡了，梦里仿佛能闻到饼干香甜的味道。次日早晨，我看一看一盘饼干放在桌子上，造型朴素，看起来很像一个个小太阳，那么灿烂金黄，无声地把母爱的光照进我的心里，暖暖的。点缀的蔓越莓干，那么像红色桃心。细细品尝，一种世界上难得的、独一无二的醇香在舌尖慢慢荡漾开来。我吃了一块又一块，美妙的滋味在我唇齿间流淌，那是爱的滋味吧，如此香甜。母亲满足地笑了，她的笑脸和蔓越莓饼干一样甜。

那个时候，稚嫩的我并未真正懂得母爱的无私和伟大，只是懵懂地认为母亲就是一个超人，只要我想要的，她好像总能做到。蔓越莓饼干、柠檬饼干、巧克力饼干……因为我爱吃，母亲就成了烘焙高手。

时光飞逝，第一次品尝蔓越莓饼干的味道早已谈去；而今我提起笔，一切记忆又鲜活起来，仿佛一帧帧照片在我的眼前浮现。我好像又看到了母亲略显笨拙但认真努力的样子，她的爱就像那橘黄色温暖的灯光，和那酥脆香甜的味道，包裹着我、滋养着我。我懂得了，饼干不仅满足了我的味蕾，更传递着母亲无私的爱与奉献。这份爱，我应该珍藏在心底，时刻感受温暖和力量。

选择

青岛台湛路小学 四年级1班 宋抒锦

每每想起那件事，我的心里就充满了自豪，因为我在关键时刻作出了正确的选择。

那天，妈妈去市场上买菜，而我在家里玩起了踢足球，玩着玩着，突然听到“砰”的一声，定睛一看，只见妈妈最喜爱的花瓶被我打碎了。我的心里顿时慌了起来，心想：“要是被妈妈知道了，今晚免不了一顿‘衣架炒肉’。”正当我失魂落魄时，突然有两个声音在耳边响起，一个是“别告诉妈妈，这样妈妈就不知道了”；另一个是“你要如实告诉妈妈，千万不能撒谎，做人要诚实”。

正在我犹豫不决时，突然想起了曾经看过的《登山者的故事》。故事主要讲述了有一位登山者，在途中遇到了暴风雪。他深知如果找不到避风雪的地方将必死无疑。他一直走啊走，突然发现了一个冻僵的人，是救他还是继续前行？他经过内心翻江倒海的犹豫之后，选择了救那个冻僵的人。于是两人互相搀扶着走出了雪山。毫无疑问，登山者在关键时刻作出的选择是正确的。

想到这里，我决定等妈妈回来，主动向她承认错误。正想着，妈妈回来了，我立刻跑上去低声说道：“妈妈对不起，我刚才玩球时不小心把你的花瓶打碎了。”令我没想到的是，妈妈竟然原谅了我。妈妈说：“无论发生什么事情，都要勇敢面对，逃避是不对的，找到正确的解决办法才行。”我听完后，心里顿时充满了阳光，是妈妈的话增长了我正视错误的勇气。

看来，在面对人生的十字路口时，一定要保持清醒理智的头脑，作出正确的选择。如果因为自己的不小心而发生了错误，那也要勇敢站出来，坦然接受，积极改正。只有这样，才会有一个美好的人生。



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博

本版主持人
张译心